



# ‘आजादी का अमृत महोत्सव’

दिनांक 09 अगस्त, 2021 से प्रारम्भ होने वाले  
सतत रूप से जारी रहने वाले कार्यक्रम



<b>राष्ट्रगान गायन</b>	नागरिकों द्वारा पोर्टल ( <a href="http://www.rashtragaan.in">www.rashtragaan.in</a> ) पर राष्ट्रगान का गायन करते हुए वीडियो अपलोड करना	शिक्षा विभाग / युवा कल्याण विभाग
<b>मेरा गाँव मेरी धरोहर' परियोजना</b>	राज्य के ग्राम्य विकास एवं पंचायती राज विभाग के सहयोग से एप पर डाटा अपलोड करना	ग्राम्य विकास विभाग / पंचायती राज विभाग।
<b>'जन उत्सव, जन के द्वारा</b>	अगस्त के प्रथम पखवाड़े में विशिष्ट कार्यक्रमों का आयोजन	समस्त विभाग एवं जिला प्रशासन
<b>आभासी माध्यम से राष्ट्रध्वज का सृजन</b>	बच्चों द्वारा राष्ट्रीय झण्डे को डिजिटल स्वरूप में तैयार करते हुए वीडियो पोर्टल( <a href="http://www.amritmahotsav.nic.in">www.amritmahotsav.nic.in</a> ) पर अपलोड करना	माध्यमिक / बेसिक शिक्षा विभाग
<b>'राज्य गीत' तैयार करना</b>	उत्तर प्रदेश पर 'राज्य गीत' का निर्माण कराते हुए भारत सरकार को प्रेषित करना	सूचना एवं जनसम्पर्क विभाग

<b>जन भागीदारी कार्यक्रम</b>	जन भागीदारी केन्द्रित कार्यक्रमों को 'जन उत्सव, जन के द्वारा' के अन्तर्गत नगरपालिका एवं पंचायत स्तर पर आयोजित करना	नगर विकास / पंचायती राज / ग्राम्य विकास विभाग
<b>वेबसाइट को लिंक करना</b>	राज्य सरकार की वेबसाइट एवं प्रचार तंत्र को 'अमृत महोत्सव' की वेबसाइट के साथ लिंक करना	सूचना एवं जनसम्पर्क विभाग / एन0आई0सी0 एवं समस्त विभाग।
<b>स्मरणोत्सव</b>	ग्राम पंचायत / नगरपालिका / जिला स्तर पर स्वतंत्रता आन्दोलन के नायकों का स्मरणोत्सव समारोहपूर्वक मनाना	नगर विकास / ग्राम्य विकास / पंचायती राज विभाग
<b>सचल प्रदर्शनियां</b>	कस्बों एवं नगरों में आजादी के नायकों पर आधारित सचल प्रदर्शनियों का आयोजन (उपरोक्त का पॉयलेट प्रोजेक्ट नई दिल्ली में संचालित किया जा रहा है)	सूचना एवं जनसम्पर्क विभाग / नगर विकास विभाग
<b>डिजिटल थियेटर फेस्टिवल</b>	छात्र-छात्राओं के लिए डिजिटल थियेटर फेस्टिवल का आयोजन करना। छात्र-छात्राएं अपने वीडियो पर भी अपलोड करेंगे।	उच्च / माध्यमिक / बेसिक शिक्षा विभाग

<b>अनुभवों का आदान-प्रदान</b>	राज्य की ऐसी बेस्ट प्रैक्टिस जिनकी वृहत स्तर पर पहुँच हुई है, को अन्य राज्यों के साथ शेयर करना	प्रदेश के विभिन्न विभागों से 'बेस्ट प्रैक्टिस'
<b>वोकल फॉर लोकल</b>	'वोकल फॉर लोकल' एवं 'आत्मनिर्भर भारत' पर आधारित कार्यक्रमों की योजना तैयार करना, जिनकी वृहत स्तर पर पहुँच हो।	लघु, सूक्ष्म, मध्यम उद्यम एवं निर्यात प्रोत्साहन विभाग
<b>केन्द्रीय विद्यालयों के अनुरूप कार्यक्रम</b>	केन्द्रीय विद्यालय एवं नवोदय विद्यालय में संचालित कार्यक्रमों के अनुरूप विद्यालयों के लिए कार्यक्रम तैयार करना	माध्यमिक / बेसिक शिक्षा विभाग
<b>आजादी की कहानी</b>	अगस्त के प्रथम पखवाड़े में विद्यालयों में प्रार्थना सभा के समय देश के गौरवशाली स्वतंत्रता आन्दोलन के सम्बंध में संवाद करना	माध्यमिक / बेसिक शिक्षा विभाग
<b>आओ सीखें</b>	'एक भारत श्रेष्ठ भारत' योजनान्तर्गत 'MyGov' एप के माध्यम से 100 तथ्यों / वाक्यों को सीखने / याद करने के लिए बच्चों को प्रेरित करना	माध्यमिक / बेसिक शिक्षा विभाग

## विद्यार्थी विरासत राजदूत परियोजना

'विद्यार्थी विरासत राजदूत परियोजना' के अन्तर्गत छात्र-छात्राओं को राज्य की संस्कृति एवं विरासत के सम्बंध में प्रशिक्षण देते हुए सांस्कृतिक विरासत राजदूत बनाना। उक्त के लिए पर्यटन विभाग प्रशिक्षण सामग्री तैयार करेगा

संस्कृति / पर्यटन /  
उच्च / माध्यमिक /  
बेसिक शिक्षा विभाग

## मैं भी इतिहासकार

'MyGov' एप पर छात्र-छात्राओं को इतिहास लेखन के लिए प्लेटफार्म उपलब्ध कराया गया है। विजयी छात्र-छात्राओं को गणतंत्र दिवस परेड के अवलोकन हेतु नई दिल्ली आमंत्रित किया जायेगा।

उच्च / माध्यमिक  
शिक्षा विभाग



